移動的展覽 流動的世界

——香港社區組織協會展覽作品外借計劃

籠屋板房的居民日子究竟怎麼挨?貧困孩子有怎樣的艱辛和夢想?流落街頭的露宿者又如何在黑暗的角落頑強掙扎?

扎根基層四十年,香港社區組織協會(社協)在服務弱勢社群的同時,曾舉辦多個相關展覽展出攝影作品和裝置等,與公衆分享基層市民真實的生命故事,共同討論社會不公的現象。展期過後,社協將開展展覽作品外借計畫,歡迎教育機構和社會團體外借展品。目前供外借的展覽包括《童·夢·相一基層兒童攝影展》、《活著一一基層長者生活攝影展》、《活一生人一一精神病康復者攝影展》、《野宿三一一露宿者攝影展》、《侷住一一基層房屋攝影展》、《住住先一一基層住屋攝影展》、《難民自畫像一一難民攝影展》和《無形@香港——隱蔽社群展覽》。

如對該外借計畫有興趣,請填妥申請表並傳真至社協(Fax: 2761-3326),我們收到申請表後將儘快與你聯絡。作為服務基層市民的非牟利機構,社協的資金源自海外教會、香港公益金和一眾熱心市民。對於外借的展品,我們將收取一定費用,承諾全部費用將用於支助本會工作,服務基層市民,爭取人權公義。我們亦歡迎機構在外借展覽的同時協助本會進行義賣展覽和現場籌款活動。

外借計畫規定

- 每次只可外借一組展覽物品,每次外借時間不可超過一個月。
- 外借時間以星期爲週期,每星期收費港幣 600 元。
- ■申請機構需自行負責運送和佈置展覽物品。
- 展品在外借期間如有損毀,本會將按照損毀程度索取賠償。
- 外借展覽不作任何商業用途,本會擁有最終解釋權。
- 如申請機構因特殊情況無法承擔外借費用,可向本會作出相關說明,本會將酌情考慮。
- 社協承諾,所有外借展覽所得費用將用於支助本會工作,服務基層市民,促進香港民生及改善人權狀況。

《疫情·逆情》基層疫下生活面貌攝影及裝置展覽



人生如戲,滿佈起伏跌宕。時代巨浪無情地翻滾,弱勢社群被推到風尖浪口,顯得份外脆弱無力。遠至風季到、船破爛,艇戶上岸無期,以至近年疫情席捲全球,失業浪潮不絕,基層人士仍要苦捱貴租。

幸而巨浪無情,人間有愛。香港社區組織協會(社協/SoCO)扎根社區工作半世紀,服務基層同時見證一個個患難見真情的場面。

是此攝影展全面記錄新冠病毒襲港下,基層市民面對林林總總的住屋、教育、福利、醫療等支援問題。攝影師們走進社區,通過影像表達基層的種種「情」,讓公眾細品一個個「疫」境自強的故事。雙老照顧者攜手相互扶持;劏房兒童納於斗室之中,依然發奮圖強;露宿者在風雨飄搖的街頭,守望相助,分享資源…… 大眾可以從中思考社會可以如何化身作美麗的島嶼,使處於暗礁險灘的基層尋獲更多的人生希望與光明。

展覽作品清單

◎ 彩噴泡沫展板 36張,每張 120cm (₩) * 200cm (H),附圖片說明





活一生人 Life and Times 精神病康復者攝影展









漫漫人生路,活一生人不容易,要在困難中掙紮,也要努力跨過挫折與遺憾。若果 再遇上難以治癒的病痛和糾纏不清的黑 暗,你又會怎樣去活一生人?

跟著香港社區組織協會社工與攝影師岑允逸和一眾文字記者,輕輕的走進精神病康復者的世界,以感人影像和細膩筆觸,展現他們在獨居生活中頑強地「活一生人」的心路歷程。細細品味,便會發現他們的世界和我們沒什麼大不同,一切可能沒有你想像的那麼陌生、瘋狂和不可理喻。展覽故事亦集結成新書《活一生人》,歡迎義賣。

展覽作品清單

◎彩噴泡沫展板

圖片故事:11 位精神病康復者故事,每個故事包括 19-23 張相片,每張寬 15cm – 45cm,另附圖 片說明

文字展板:3張,每張1m(W)*2m(H) (背面有魔術貼黏可貼上移動壁布板)





侷住 Trapped 基層房屋攝影展



40 呎,可能是廁所、廚房、陽台,剛容得下三四個平躺的人,四五張旋轉椅子,又或平攤 57 張 A4 紙。但對有些人來說,那是一整個家。家裏空間太小,一切都在床上發生。睡覺、洗菜、吃飯、寫信、看電視、甚至孩子做功課、玩遊戲。人,仿佛困在了籠子裏。要稍稍喘一口氣,唯有在困局中自娛自樂了。



「侷住」攝影展以相片和影像為你披露香港日益嚴峻的房屋問題。香港社區組織協會攝影師 Benny Lam 以獨特視角呈現籠屋、板房的局促環境,3 位香港年輕人陳曉慧 (Natalie Chan),範嘉恩 (Nicola Fan) 和麥曜麟(Sherman Mak) 義務拍攝短片,講述數位香港市民親身行動,改變社會不公,協助基層逃出困局的故事。

展覽作品清單

○ 彩噴泡沫展板

8 張, 每張 120cm (W) * 80cm (H), 另附圖片說明

8 張, 每張 140cm (W) * 93cm (H)

◎ 20 分鐘視頻影片





社協簡介

香港社區組織協會(社協)是致力於倡導扶貧和發展民權的非牟利組織。我們關懷貧窮的、 弱勢的、邊緣的人們,以求和基層市民局並局,實現社會的改變。

時至今日,我們已走過四十年。上世紀七十年代,當時香港貧富懸殊嚴重,官員貪污舞弊、民不聊生的情況,一群關心香港發展的人士和教會人士共同成立了社協。到了21世紀的今天,香港已成爲坐擁千億財政儲備的富裕城市,但貧窮懸殊問題竟不斷惡化。

現時有近十萬的市民生活在籠屋和板房等不適切居所,貧窮的長者老無所依,基層市民工作辛勤卻收入低微,無力爲下一代提供良好教育。有人甚至無處容身,流落街頭。社協組織這些基層市民透過不同管道發出聲音,推動政策轉變,同時亦爲他們提供各種支援服務。

目前,社協開展的工作計劃包括民權教育中心,籠屋及私人樓宇計劃、老人工作計劃、新移民工作計劃、醫療工作計劃,以及支援露宿者、精神病康復者、更生人士的曙光行動。無論過往今夕,社協始終與基層市民攜手並肩,目標只有一個——「建立一個仁愛、平等及公義的社會」。

聯絡方法

- 查詢請致電:2713 9165 或 電郵至本會:soco@pacific.net.hk
- 如欲瞭解更多有關香港社區組織協會的資訊,歡迎訪問網頁:www.soco.org.hk 和關注本會 Facebook: https://www.facebook.com/socohk